
Grußadresse der Gruppe der Sowjetischen Streitkräfte 
in Deutschland

Liebe Genossen!
Im Namen des Kommandos, der Politischen Verwaltung und aller Kommunisten 

der Gruppe der Sowjetischen Streitkräfte in Deutschland übermitteln wir Ihnen einen 
kämpferischen Soldatengruß und die herzlichsten Glückwünsche zur Eröffnung des 
XI. Parteitages der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands.

Es ist uns eine aufrichtige Freude, daß die Partei der Kommunisten der sozialisti
schen Deutschen Demokratischen Republik ihrem höchsten Forum fest geschlossen, 
ideologisch und organisatorisch erstarkt und mit größtem Ansehen bei allen Werktäti
gen der Republik und in der internationalen Arena entgegengegangen ist. Sie ist die 
wahrhafte Vorhut der Arbeiterklasse der DDR und führt das Volk in eine lichte Zu
kunft.

Ein eindrucksvolles und überzeugendes Beispiel für die Treue der SED und ihres 
Zentralkomitees zu den hohen Idealen des Marxismus-Leninismus und für die Richtig
keit ihres Kurses sind die hervorragenden Leistungen der Werktätigen der DDR auf al
len Gebieten des wirtschaftlichen, gesellschaftspolitischen und kulturellen Lebens, die 
die Republik unter der Führung der Sozialistischen Einheitspartei Deutschlands zu 
diesem denkwürdigen Ereignis aufzuweisen hat.

Mit besonderem Stolz sprechen wir heute von der tief verwurzelten, unverbrüchli
chen deutsch-sowjetischen Freundschaft, in deren Geiste die SED in den zurückliegen
den Jahren Millionen Bürger der Republik erzogen hat. Die freundschaftlichen- Bezie
hungen zur Sowjetunion und zur Kommunistischen Partei unseres Landes sind heute 
jedem Bürger der DDR Herzensbedürfnis.

Die im Sinne der Leninschen Ideen des proletarischen Internationalismus erzoge
nen Angehörigen der Gruppe der Sowjetischen Streitkräfte in Deutschland werden 
diese Freundschaft auch künftig wie ihren Augapfel hüten und festigen und Schulter 
an Schulter mit den Angehörigen der Nationalen Volksarmee und der anderen Ar
meen der sozialistischen Bruderstaaten die Errungenschaften des Sozialismus wach
sam schützen.

Wir wünschen Ihnen, verehrte Delegierte, einen erfolgreichen Verlauf des Parteitags 
und weitere neue Taten für die Stärkung des Sozialismus und des Friedens.

Mit kommunistischem Gruß
P.Luschew
Armeegeneral
Oberkommandierender
der Gruppe der
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